

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№26 (15246), 17 апреля 2021 г., суббота.

ДИСТАНЦИОННЫЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН

Уважаемые колпашевцы!

Вы можете задать свои вопросы для рассмотрения депутатом Законодательной думы Томской области А. Б. КУПРИЯНЦЕМ 22 апреля 2021 года, с 10 до 12 часов по телефону 5-21-71 – Общественная приёмная депутата. Письменные обращения можно отправить по адресу: г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. №104.

Т. ЧУКОВА, помощник депутата.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ВАКЦИНАЦИЯ ОТ COVID-19: КОМУ НУЖНО ПОСТАВИТЬ ПРИВИВКУ

В Томской области от новой коронавирусной инфекции привились уже 42 тысячи человек, из них 32 тысячи поставили два компонента. Среди вакцинированных – более 16 тысяч человек старше 60 лет, еще 5,4 тысячи человек привиты из числа имеющих хронические заболевания.

В приоритете вакцинация пожилых людей и тех, кто имеет заболевания бронхо-легочной и сердечно-сосудистой систем, а также сахарный диабет и ожирение. Именно эти пациенты при заболевании новой коронавирусной инфекцией находятся в зоне риска развития тяжелых осложнений.

Губернатор Сергей Жвачкин, возглавляющий региональный оперативный штаб по противодействию распространения COVID-19, поставил задачу привить в первую очередь жителей региона из группы риска и тех, кто по роду деятельности часто контактирует с людьми.

«Благодаря нашему тесному взаимодействию с Минздравом, Томская область каждую неделю получает вакцину. Наша задача провакцинировать как можно больше людей», – подчеркнул глава региона, который и сам поставил прививку.

Прививочные кабинеты работают во всех районных и городских больницах Томской

области. Для жителей отдаленных населенных пунктов организована вакцинация в помещениях фельдшерско-акушерских пунктов и общих врачебных практиках. О графике вакцинации жители предварительно уведомляются.

В Томской области вакцинация против COVID-19 проводится двухкомпонентной векторной вакциной Гам-КОВИД-Вак («Спутник V»), разработанной совместно российскими ФГБУ «НИЦЭМ им. Н. Ф. Гамалеи» Минздрава России и ФГБУ «48-й ЦНИИ» Минобороны России. Ее эффективность составляет 91,4%.

Прививка от COVID-19 противопоказана только небольшому кругу лиц: несовершеннолетним; беременным женщинам и кормящим грудью; тем, кто имеет аллергию на куриный белок и другие тяжелые аллергические реакции; у кого есть инфекционное заболевание или обострилось хроническое. Не рекомендуется ставить вакцину пациентам с туберкулезом, новообразованиями, с гепатитом В и С, сифилисом, ВИЧ, а также тем, кто перенес в течение года острый коронарный синдром или инсульт.

Всем остальным прививку лучше поставить. Коллективный иммунитет может сформироваться при вакцинации не менее 60 процентов взрослого населения.

Прививка вводится дважды с



интервалом 21 день. Иммунитет начинает формироваться уже после первого компонента, а полностью формируется через две-три недели после введения второго компонента. Перед прививкой в течение суток не рекомендуется употреблять алкоголь, после прививки лучше воздержаться от бани (сауны) и уменьшить физические нагрузки. Перед процедурой проводится обязательный осмотр врача с измерением температуры, уровня кислорода в крови, пульса, давления и т. д.

После введения препарата у человека может наблюдаться озноб, повышение температуры, общее недомогание, головная боль. При температуре выше 38 градусов мож-

но принять жаропонижающие и обезболивающие препараты (парацетамол или ибупрофен). В месте инъекции возможны покраснение, отечность, болезненность при касании. Для уменьшения отека можно принять антигистаминные препараты. Такая реакция организма на прививку считается нормой, она наблюдается не более чем у пяти процентов вакцинированных, большинство прививку переносят без какой-либо реакции организма.

Важно помнить, что прививка не дает полной гарантии от заражения новой коронавирусной инфекцией, однако выработанные к вирусу антитела помогут в случае заражения перенести заболевание в легкой

форме. Поэтому необходимо продолжать соблюдать ограничительные требования, действующие в регионе – в общественных местах носить маску с плотно закрытым носом и ртом, обрабатывать руки антисептиком и соблюдать социальную дистанцию.

Вакцинация и соблюдение санитарных мер безопасности помогут избежать заражения новой коронавирусной инфекцией.

Жители Томской области могут записаться на прививку одним из следующих способов: через портал госуслуг, сайт covidtomsk.ru, а также по телефону: единому номеру телефона 122 (набрав, после ответа системы в тоновом режиме 8), по телефону «горячей линии» облздора 8 (3822) 516-616 или через регистратуру районной больницы. При записи потребуются данные СНИЛС. Вакцинация от COVID-19 бесплатна.

График работы прививочного кабинета Колпашевской РБ

Вакцинация против COVID-19 проводится по предварительной записи и по приглашению! Телефоны для записи на вакцинацию: **8-953-925-11-08, 5-67-46**

График работы:
пн.–пт. с 8:00 до 20:00;
сб. с 9:00 до 12:00

РЕГИОН

В КРАСНУЮ КНИГУ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ ВНЕСТИ БОЛЕЕ 50 НОВЫХ ВИДОВ ИСЧЕЗАЮЩИХ РАСТЕНИЙ, ЖИВОТНЫХ И ГРИБОВ

Региональная комиссия по редким и исчезающим видам растительного и животного мира рассмотрела предложения по включению объектов в третье издание Красной книги.

В состав комиссии входят специалисты профильных областных департаментов, Облкомприроды, региональных управлений Россельхознадзора и Росприроднадзора, а также научные сотрудники структурных подразделений ТГУ.

«С 2013 года ученые исследо-

вали в регионе свыше 70 видов потенциально редких растений, животных и грибов, и мониторинг будет продолжаться вплоть до переиздания региональной Красной книги в 2023 году, – пояснила директор ОГБУ «Облкомприрода», заместитель председателя комиссии Юлия Лунёва. – Сбор и анализ новых данных позволит принять взвешенное решение о присвоении им статуса редкости и разработать меры по дальнейшей охране».

Как показал мониторинг ученых ТГУ, нуждающимися в особой охране являются девять

видов птиц, пять – млекопитающих, два – насекомых, 11 – грибов и 24 – лишайников.

«Сохранить редкие виды лишайников, к примеру, возможно только на нетронутых природных территориях, – отметил доцент ТГУ Алексей Борисенко. – Любое антропогенное воздействие может привести к их исчезновению. Они настолько редкие, что в природе обнаруживаются случайным образом: определить некоторые виды можно только путем исследований ДНК. Поэтому человек может даже не

знать, что своей хозяйственной деятельностью уничтожает ценные растения».

Среди млекопитающих, которым предлагается присвоить статус редких, – выдра, северный олень, летучая мышь – двухцветный кожан, а также по одному виду суслика и хомяка. Среди птиц – обыкновенная горлица, овсянка-ремез, хрустан, кобчик, дубровник, красношейная поганка и другие.

Одобрить или отклонить поступившие от ученых предложения комиссии предстоит после дополнительных иссле-

дований по каждому заявленному виду растений, животных и грибов. Некоторые из них в 2020 году были включены в Красную книгу России, а значит, автоматически должны числиться в региональной.

Региональная Красная книга переиздается каждые десять лет. Очередной, третий, выпуск сборника запланирован на 2023 год. Его подготовкой занимаются специалисты ОГБУ «Облкомприрода», Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области, научные сотрудники ТГУ.

Пресс-служба администрации Томской области.



«ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ – 2021»

На городской лыжной базе в марте собрались приверженцы здорового образа жизни, чтобы принять участие в празднике «День здоровья – 2021», организованном районным советом ветеранов.

В торжественном открытии приняли участие глава Колпашевского района А. Ф. Медных и депутат Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Т. В. Соломатина.

Татьяна Васильевна вручила благодарственное письмо Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации коллективу Колпашевской районной организации



ТРО ВОО ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов за активную общественную деятельность и

большой вклад в развитие ветеранского движения, а также передала подарочный сертификат на приобретение спортивного инвентаря.

В свою очередь председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов вручил памятный подарок депутату Госдумы России Т. В. Соломатиной, поблагодарив ее за внимание к ветеранскому движению. Анатолий Фёдорович рассказал о мастер-классе по скандинавской ходьбе, инициатором проведения которого была Татьяна Васильевна во время первого областного фестиваля «Активное долголетие» в рамках национального проекта «Демография» (Молчаново, 6.07.2019). Именно с того памятного события колпашевские ветераны «загорелись» идеей создать сильную коман-



ду по скандинавской ходьбе. Приобрести 10 необходимых комплектов инвентаря и формы помог депутат Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец. В результате поддержки областного депутата и упорных тренировок команда колпашевских ветеранов готова к очередному областному фестивалю «Активное долголетие».

Более 100 ветеранов из 21 первичной ветеранской организации приняли участие в различных физкультурно-массовых мероприятиях праздника здорового образа жизни, в том числе они двигались на лыжах, занимались скандинавской ходьбой и др. В общем, общались и полной грудью вдыхали свежий морозный воздух кедрового массива. В силу своих возможностей активное участие в празднике приняли члены общества инвалидов. По всем маршрутам

проводимого мероприятия осуществлялся контроль ветеранами колпашевского спорта.

По информации председателя районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалова, наиболее активное участие в празднике приняли ветераны ОВО «Педагог» (председатель Л. Л. Грамотина), ПВО «Аптека» (председатель О. М. Новосёлова), ПВО «Колпашевский участок водных путей» (председатель З. Н. Ячигина) и др. Праздник прошел на высоком эмоциональном подъеме, от участников события поступили предложения о проведении подобных мероприятий оздоровительного характера и в дальнейшем.

Организатор мероприятия – районный совет ветеранов при поддержке ДЮСШ имени О. Рахматулиной и МБУ «Центр культуры и досуга».

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



РЕГИОН

В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ВОЗОБНОВЛЕНЫ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ И ПРОФОСМОТРЫ

Губернатор Томской области Сергей Жвачкин, возглавляющий региональный оперативный штаб по противодействию распространению COVID-19, принял решение возобновить с 1 апреля в поликлиниках и больницах региона проведение диспансеризации и профилактических медицинских осмотров, которые были приостановлены в связи с ограничительными мероприятиями. Организо-

вать работу глава региона поручил Департаменту здравоохранения Томской области.

Как отметили в облздраве, диспансеризация будет проводиться по предварительной записи в будние дни с соблюдением противоэпидемических требований. В некоторых медорганизациях ее можно будет пройти по «семейному графику» – в вечернее время и выходные. Сотрудники бу-

дут обзванивать пациентов, подлежащих диспансеризации, чтобы сформировать график посещения в удобное для них время.

Профилактический медицинский осмотр проводится ежегодно, диспансеризация гражданам в возрасте 18–39 лет – раз в три года, в возрасте 40 лет и старше – ежегодно. В этом году обследование проходят те, кто родился в 1982, 1985, 1988,

1991, 1994, 1997, 2000, 2003 годах.

Диспансеризация проводится в два этапа. Первый включает анкетирование, общий анализ крови, определение показателей холестерина, сахара в крови, индекса массы тела, флюорографию, маммографию у женщин, смотровой кабинет, анализ на раннее выявление онкологии, осмотр у терапевта. Второй этап

проводят узкие специалисты в зависимости от показаний и возраста пациента.

В облздраве отметили, что прохождение профилактического медосмотра и диспансеризации пациентов, перенесших COVID-19, допустимо только после полного выздоровления и отсутствия симптомов заболевания.

Пресс-служба администрации Томской области.

НАША ИСТОРИЯ

КО ДНЮ ВЕТЕРАНОВ МВД

Семнадцатого апреля отмечается День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД России. Это праздник тех, кто служил, защищая закон и порядок, ежедневно обеспечивая безопасность и спокойствие наших граждан.

Сегодня я хочу говорить не о недостатках и изъянах, которые мы хорошо видели и над исправлением которых ежедневно работали, а о том, чем мы вправе гордиться. О той стороне милиции (полиции), которую сейчас непопулярно освещать в средствах массовой информации, но от этого она не перестает быть чрезвычайно значимой и нужной людям. О тяжелом повседневном труде тех, кто ловит воров и убийц. О тех, к кому приходят в надежде на помощь и защиту. О тех, кто обеспечивает порядок на улице и на дорогах. Обо всех тех, кто в любую погоду и в любых условиях выполняет свои профессиональные обязанности – становится преградой на пути бандитов, идет под пули. Закрывает собой и спасает людей, порой, ценой собственной жизни.

Пятнадцать лет, как нет с нами начальника ГИБДД, подполковника милиции Вячеслава Александровича Ячменёва, погибшего при исполнении служебных обязанностей, ценою своей жизни предотвратившего гибель детей. Все это не проявление особого героизма; это милицмейские, полицейские будни – суть нашей профессии и служебного долга.

Мы прекрасно помним имена наших лучших розыскников, на счету которых множество раскрытых тяжких преступлений, убийств, грабежей, разбоев,

к которым приезжали учиться оперативники из других районов. Это В. Ф. Карпов, С. Ф. Чечуров, Г. А. Лопатин, Б. Г. Алёшин, Н. В. Нырков, А. Ф. Рыбалов, Э. В. Бузениус, И. А. Мосягин, А. В. Лушпа и другие. Это был такой мощный костяк оперативников, которым удавалось раскрывать особо резонансные и тяжкие преступления буквально на следующий день после их совершения.

А плеяда участковых уполномоченных милиции, которых все жители Кол-

пашева, Тогура и других населенных пунктов знали не только в лицо, но и каждого по имени-отчеству и помнят до сих пор. Это А. А. Симолин, А. И. Найденков, В. Г. Бурмистров, В. В. Стегняк и многие другие. Им приходилось разбирать в ту пору с так называемыми тунеядцами, алкоголиками, усмирять буйствующие очереди за спиртным в магазинах, работать с добровольными народными дружинами и вместе с ними патрулировать по улицам города и населенных пунктов района. Работали не только по письменным заявлениям граждан, но и по устным просьбам: помочь в трудоустройстве освободившемуся из мест лишения свободы, поговорить с сыном, мужем – алкоголиком. С какими бы просьбами ни

обращались граждане, участковые никогда никому не отказывали в помощи. В то время автомобилей в ОВД было немного, поэтому, как правило, они ходили пешком, причем в любое время дня и ночи. Следственный отдел Колпашевского ГОВД был лучшим на протяжении многих лет в Томской области. Это было самое сильное подразделение в УВД Томской области: Л. В. Наумова, В. Н. Белов, Л. В. Ленинг, В. В. Грицик, А. С. Баннов, А. А. Чепурная.



Служб в милиции было много: дежурная часть, экспертно-криминалистический отдел, дознание, инспекция по делам несовершеннолетних, патрульно-постовая служба, ГИБДД, отделение по борьбе с экономическими преступлениями, бухгалтерия, кадровая служба, штабные подразделения. Значительно раньше еще были медицинский вытрезвитель и подразделение по борьбе с бродяжничеством и тунеядством. От слаженной работы всех подразделений зависел конечный результат работы всего отдела милиции. Более 25 лет службе в милиции отдали А. Ф. Соловьёв, Т. В. Боровикова, И. А. Чепрасова, И. П. Фёдоров, Н. М. Иванова, В. В. Богданов, А. М. Смыченко, С. В. Головкин,

В. Д. Гурьянов, С. Ф. Рогов, В. П. Голев. С особой теплотой мы вспоминаем начальника милиции В. П. Гузеева и кадры Ю. А. Буторина. К сожалению, их нет с нами, как нет уже многих других. Светлая им память.

А сколько выросло замечательных династий, где проходят службу в органах внутренних дел не только дети, но уже и внуки. Это Шлапаковы, Гурьяновы, Гонцовы, Куксенко, Дороховы, Нырковы, Шачневы, Солодни-

ковы, Буторины, Ленинги. Ветеранская организация ОВД жива, действует, работоспособна. Может быть, не все пока получается, как надо. Но мы всегда готовы к критике, дельным, практическим советам, а самое главное – непосредственному участию в делах организации. Большинство ветеранов находят время и принимают активное участие в наших мероприятиях. Это В. С. Руденко, И. В. Пермитин, А. В. Репников, С. В. Трофимов, А. В. Богер, А. А. Димитрашко, В. О. Кучевский, Л. Л. Булаева, С. В. Лукьянов, А. Ю. Усов, В. Б. Харунжин.

Особо хочу отметить хорошее, доброе отношение к ветеранам со стороны начальника ОМВД России по Колпашевскому району, подполковника полиции С. С. Жуковского. У нас сложились прекрасные деловые взаимоотношения; надеемся, что и впредь будем активно взаимодействовать

во благо ветеранов и полиции.

Уважаемые ветераны ОВД, многие годы своей жизни вы отдали службе в органах внутренних дел. Дела исправно вы вели, у вас всегда все получалось, хоть жизнь стремительно менялась. Со временем вы в ногу шли, сохраняя и приумножая славные милицмейские традиции. 17 апреля – ваш профессиональный праздник. Счастливых будней вам везде, веселых праздников, успехов, улыбок, искреннего смеха. В этот день хочется пожелать, чтобы рядом с вами были ваши близкие люди, чтобы здоровье не подводило, а душа оставалась вечно молодой.

Спасибо за службу!

Н. ПОЛОВНИКОВ,
председатель
ПВО ОВД

Колпашевского района,
подполковник милиции
в отставке.

Фото предоставлены
автором.



ТУРНИР ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

ческих сил, МВД, УФСИН.

Победив во всех встречах, первое место занял А. Корепанов. На втором месте – О. Скробко, на третьем – А. Фокин.

Участникам турнира были вручены дипломы, лучшим

спортсменам – памятные призы.

Турнир организован советом ветеранской организа-

ции ВКС при поддержке ДЮСШ им. О. Рахматулиной.

С. БАРАНОВ,
Фото автора.



В Колпашеве проходят праздничные мероприятия, посвященные 60-летию космического полета Ю. А. Гагарина.

На лыжной базе в первых числах апреля состоялись соревнования по настольному теннису. В турнире приняли участие ветераны Военно-косми-





ЧЕМПИОНАТ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В спортивном зале Городского молодёжного центра завершилось традиционное первенство Колпашевского городского поселения по волейболу среди мужских команд. В турнире приняли участие команды «Движение», «Колпашево», «Матьянга», «Студент».

Игры проходили в интересной, напряженной борьбе. В первом круге явным лидером были спортсмены «Колпашева», которые, выиграв все матчи, набрали 8 очков. Волейболисты «Движения», проиграв две встречи и набрав 4 очка, занимали второе место. Во втором круге все изменилось: движенцы выиграли с одинаковым счетом 3:0 у матьянговцев и студентов, а колпашевцы уступили студентам 2:3 и выиграли 3:1 у матьянговцев. К встрече между собой в последнем

туре лидеры подошли, имея почти равные шансы стать чемпионами 2021 года.

Игра получилась классной. Действительно, с первых и до последних минут матча болельщики обеих команд наблюдали красивую игру, достойную по накалу и страстям, например, финала областных сельских игр. Игра была, как качели. Первый сет выиграли спортсмены «Колпашева», второй – «Движения» и т. д. В итоге, все решила пятая партия. Выиграв ее со счетом 15:8, спортсмены «Колпашева» стали чемпионами городского поселения 2021 года. Второе место заняла команда «Движение». На третьем – «Студент».

Поздравляем команду «Колпашево» – чемпионов 2021 года в составе: Михаил Фатеев, Василий Гриднев, Павел Козлов, Никита Филюшин, Павел Макштадт, Валерий Кропов, Вячеслав Яковлев.

Организатор первенства – администрация Колпашевского городского поселения, при поддержке Городского молодёжного центра.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В Томской области работает «горячая линия» по отдыху детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В Томской области работает постоянно действующая «горячая линия» по вопросам организации детского отдыха и оздоровления.

В рабочие дни с 9:00 до 18:00 по телефонам: **8 (3822) 713-987, 713-977** специалисты Департамента по вопросам семьи и детей Томской области консультируют по организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (сирот, детей из малоимущих семей, детей с ограниченными возможностями здоровья), а также других категорий.

Федеральная «горячая линия» в сфере организации отдыха и оздоровления детей: **8 (800) 444-35-38**.

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ ПОСТУПИЛИ В РАЙОННЫЕ БОЛЬНИЦЫ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Два легковых автомобиля «Нива» уже доставлены в Кривошеинскую и Томскую районную больницы.

На закупку нового автотранспорта направлено 1,86 млн рублей из федерального и регионального бюджетов в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения Томской области.

«Новые автомобили будут использоваться для выездов медработников к сельским жителям этих районов, а также для перевозки биоматериалов на исследования и доставки лекарств пациентам», – сообщил заместитель начальника облздрави Александр Таранов.

Он подчеркнул, что до конца 2021 года в регион поступят еще 16 новых легковых автомобилей.

Всего с начала 2021 года в районные медорганизации поступило 11 автомобилей: девять легковых автомобилей УАЗ «Патриот» в больницы Кожевниковского, Колпашевского, Томского, Бакчарского, Верхнекетского, Каргасокского, Парабельского, Тегульдетского и Чаинского районов и две «Нивы» в Кривошеинский и Томский район.

Программа модернизации первичного звена здравоохранения рассчитана на 2021–2025 годы. В рамках программы осуществляются строительство, капитальный ремонт и реконструкция объектов здравоохранения, приобретение медицинского оборудования и автотранспорта.

Пресс-служба администрации Томской области.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2021 г.

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**
ЦЕНА СНИЖЕНА!

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —
571 руб. 16 коп. ~~690,70~~
НА 6 МЕСЯЦЕВ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ	
18.04 +2... -4°, давление падает, возм. осадки.	☁
19.04 -1... -9°, давление падает, возм. осадки.	
20.04 -2... -10°, давление падает, возм. осадки.	

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» 12+
Тираж — 3 260 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashvevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 17.04.2021 г. Время подписания в печать по графику — 15.04.2021 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1502.